



Conf. cu originalul

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
Comisia pentru Afaceri Europene**

București, 20.06.2017
Nr. 4 c-19 / 268

**PROCES VERBAL
al lucrărilor Comisiei din perioada 13 – 15 iunie 2017**

În perioada **13 - 15 iunie a.c.**, Comisia pentru afaceri europene a avut următoarea ordine de zi:

I. Carte albă privind viitorul Europei – Reflecții și scenarii pentru UE-27 până în 2025, COM(2017) 2025 – examinare în fond și adoptarea opiniei

II. Diverse

La punctul I. din ordinea de zi, a fost dezbătută în fond Carte albă privind viitorul Europei – Reflecții și scenarii pentru UE-27 până în 2025, COM(2017) 2025.

Membrii comisiei au luat act de faptul că această Carte albă reprezintă contribuția Comisiei Europene la Consiliul European informal de la Roma, din 25 martie 2017. Cartea albă privind viitorul Europei deschide calea spre ample dezbateri în cadrul parlamentelor naționale, al Parlamentului European, al autorităților locale și regionale, precum și în cadrul societății civile în general, cu privire la starea Uniunii și calea de urmat pentru următorii ani, trecând în revistă factorii de schimbare din următorii 10 ani și expunând o serie de scenarii pentru modul în care Europa ar putea evolua până în anul 2025.

În urma analizei în fond a documentului, Comisia pentru afaceri europene recunoaște importanța recursului la istoria continentului european, ca fundament al descrierii evoluției Uniunii Europene și explicării resorturilor care au condus la extindere și la aprofundarea integrării și consideră că restabilirea adevărului istoric este importantă nu doar pentru înțelegerea contextului în care a evoluat Uniunea, ci și pentru explicarea situației economice și sociale în statele din Est și pentru prezervarea obiectivelor de convergență și politici de coeziune.

Comisia pentru afaceri europene apreciază dezbaterile din 14 februarie 2017 din plenul Parlamentului European asupra viitorului UE ca pe un eveniment exemplar și încurajează Parlamentul European să organizeze o reuniune inter-parlamentară la care parlamentele naționale să își poată prezenta contribuțiile.

Membrii comisiei au hotărât cu unanimitate de voturi să adopte opinia care să fie transmisă Biroului Permanent al Camerei Deputaților, pentru finalizarea procedurii de examinare parlamentară.

La punctul II. din ordinea de zi, membrii comisiei au fost informați asupra Proiectului de studii de strategie și politici SPOS 2017, derulat de Institutul European din România și au fost făcute propuneri de participare în grupurile de lucru ale proiectului pentru perioada septembrie – octombrie

2017, în funcție de opțiunile asupra temelor de cercetare avizate/propuse de Ministerul afacerilor externe.

În ziua de **13 iunie**, ședința a fost condusă de domnul Victor Viorel PONTA, președintele comisiei.

Din totalul de 21 de membri ai Comisiei, și-au înregistrat prezența 15 deputați: Victor Viorel PONTA (PSD), Roberta Alma ANASTASE (PNL), BENKO Erika (UDMR), Angel TÎLVĂR (PSD), Romeo Florin NICOARĂ (PNL), Radu Costin VASILICĂ (PSD), Ilie Dan BARNA (USR), Dănuț BICA (PNL), Vasile COCOȘ (PSD) – înlocuind pe Ion Marcel CIOLACU (PSD), Giureci-Slobodan GHERA (Minorități), Vasile GUDU (PNL), Ștefan MUȘOIU (PSD), Cristina Mădălina PRUNĂ (USR), Eugen TOMAC (PMP), Adriana Diana TUȘA (PSD).

Au absentat motivat: Nicolae BĂNICIOIU (PSD), Ana BIRCHALL (PSD), Simona BUCURA-OPRESCU (PSD), Andrei Dominic GEREĂ (ALDE), Roxana Mînzatu (PSD), Dan VÎLCEANU (PNL).

În ziua de **14 iunie**, din totalul de 21 de membri ai Comisiei și-au înregistrat prezența 16 deputați: Victor Viorel PONTA (PSD), Roberta Alma ANASTASE (PNL), BENKO Erika (UDMR), Angel TÎLVĂR (PSD), Romeo Florin NICOARĂ (PNL), Radu Costin VASILICĂ (PSD), Ilie Dan BARNA (USR), Dănuț BICA (PNL), Ion Marcel CIOLACU (PSD), Andrei Dominic GEREĂ (ALDE), Giureci-Slobodan GHERA (Minorități), Vasile GUDU (PNL), Ștefan MUȘOIU (PSD), Cristina Mădălina PRUNĂ (USR), Eugen TOMAC (PMP), Adriana Diana TUȘA (PSD).

Au absentat motivat: Nicolae BĂNICIOIU (PSD), Ana BIRCHALL (PSD), Simona BUCURA-OPRESCU (PSD), Roxana Mînzatu (PSD), Dan VÎLCEANU (PNL).

În ziua de **15 iunie**, din totalul de 21 de membri ai Comisiei și-au înregistrat prezența 15 deputați: Victor Viorel PONTA (PSD), Roberta Alma ANASTASE (PNL), Angel TÎLVĂR (PSD), Romeo Florin NICOARĂ (PNL), Radu Costin VASILICĂ (PSD), Ilie Dan BARNA (USR), Dănuț BICA (PNL), Ion Marcel CIOLACU (PSD), Andrei Dominic GEREĂ (ALDE), Giureci-Slobodan GHERA (Minorități), Vasile GUDU (PNL), Ștefan MUȘOIU (PSD), Cristina Mădălina PRUNĂ (USR), Eugen TOMAC (PMP), Adriana Diana TUȘA (PSD).

Au absentat motivat: BENKO Erika (UDMR), Nicolae BĂNICIOIU (PSD), Ana BIRCHALL (PSD), Simona BUCURA-OPRESCU (PSD), Roxana Mînzatu (PSD), Dan VÎLCEANU (PNL).

Președinte,

Victor Viorel PONTA

Red.: Gabriela Negreț, consilier